

# Улица имени чекиста

ПОСЛЕДСТВИЯ войны на только разрушенные города и села, фабрики и заводы. Трудные годы войны уродуют души неустойчивых людей. Утратив мужество, такие ищут легкий путь в нишину. *Девятерство* с производства, грабеж, убийство были нередны в первые годы после Великой Отечественной войны. В это время после окончания школы чекисты и приезжал в наш город Василий Филиппович Коваленко. На посту начальника уголовного розыска он много делал для того, чтобы трудящимся Киселевска безопаснее жить, лучше работалось. В схватке с бандитами он погиб.

21 год прошел с того времени. Но память о сланном чекисте жива в сердцах киселевцев. Его именем называ-

ют одну из центральных улиц города.

Два дня назад здесь было большое торжество. На улице, прилегающей к центральной автомагистрали, движение приостановилось. Ее заполнили колонны школьников, трудящихся близлежащих предприятий, жильцы домов, работники милиции. Они собрались, чтобы почтить память человека, который посвятил свою жизнь борьбе за коммунистические идеалы.

Заместитель председателя горисполкома В. И. Мосин, кратко рассказав о жизни В. Ф. Коваленко, о его за-

слугах перед народом, открывает митинг.

Слово предоставляется начальнику уголовного розыска милиции А. М. Иванченко. Он говорит о том, что деятельность погибшего коллеги В. Ф. Коваленко для них, работников милиции, служит примером. Они так же стремятся быть принципиальными и непримиримыми в борьбе с преступными, мешающими нам строить настоящую жизнь.

Его мысль продолжил молодой сотрудник уголовного розыска А. Стариков, который сказал о растущей связи органов милиции с широкими массами.

Забывшим шахты № 13 А. Ковален от имени молодежи заявил, что вместе с другими он будет высоко нести победоносное знамя Страны Советов, воплощая в жизнь принципы морального кодекса.

Взволнованно прозвучала речь жены В. Ф. Коваленко — А. Ф. Вельх.

— Василий Филиппович был один против шестерых бандитов. Его смерть в мирный час не менее героична, чем гибель солдата на поле сражения в военную годину, — сказала она.

С мемориальной доской снимается покрывало. Перед взором собравшихся появился

слова, написанные на ней: «Улица имени Коваленко Василия Филипповича (1913—1946 гг.). Улица названа в честь коммуниста, начальника уголовного розыска милиции, павшего от руки бандита при выполнении служебного долга в г. Киселевске 17 мая 1946 г. да».

Мемориальная доска укреплена на здании детской музыкальной школы. 21 год назад этого дома здесь не было, как и всех остальных. Каменные, светлые здания на бывшем Почтовом переулке появились в последнее десятилетие. Ранее здесь были деревянные бараки, в одном из которых и размещался участок милиции. Эти перемены и накануне 50-летия Октября воспринимаются как шаг нашей страны вперед.

Ф. ФЕДОРОВА.



На спитие; работники милиции и юные пионеры на митинге, посвященном открытию мемориальной доски на улице имени Коваленко.